

## 埔里媽祖徒步遶境 不持香、不燒金紙

2017-04-07〔記者佟振國／南投報導〕

響應環保 全程不放鞭炮、煙火

最環保的遶境祈福活動！南投縣埔里鎮首屆「媽祖文化節」將於十五日登場，除了徒步取代車隊遶境，全程不持香、不燒金紙、燃放鞭炮及煙火，活動餐點更推廣在地蔬食，以不鏽鋼碗筷取代一次性免洗餐具，多項環保措施，就是要創造全台最清新的媽祖遶境儀式。



埔里媽祖遶境除了沿途不燃放鞭炮、煙火，主辦單位也準備 2000 套的環保碗筷，拒絕一次性的免洗碗筷。（記者佟振國攝）



國立暨南國際大學同學也組成神轎隊，跟隨「報馬仔」遶境祈福。（記者佟振國攝）

為弘揚媽祖濟世救人的慈悲文化，並讓鄉親了解媽祖與埔里山城的深厚淵源，同時藉由豐富的媽祖文化為在地觀光產業注入能量，埔里鎮天后宮與十八度C文化基金會，將於十五日舉辦首屆「媽祖文化節」，號召鄉親隨著媽祖神轎遶境，信眾也能躡轎腳祈福，當地婦女及國立暨南國際大學同學則組成神轎隊，當天要抬著媽祖神轎遶境。

### **空品常紅色警戒 憂PM2.5 飆高**

有鑑於近幾年來埔里的空氣污染日益嚴重，空氣品質經常處於紅色警戒，PM2.5 濃度常因在地的污染源而飆高，先前大甲媽祖遶境，PM2.5 最高濃度達每立方公尺二三〇七微克，嚴重危害人體健康，因此鎮內的媽祖遶境以徒步取代車隊，活動全程不持香、不燒金紙、不放鞭炮、煙火，主辦單位也與遶境沿途的家戶、商家溝通，擺設香案祭拜媽祖以一柱香為限。

為了讓遶境不失熱鬧，縣議員廖志城、十八度C文化基金會董事長茆晉日暉各捐贈兩部利用瓦斯、氧氣點燃的環保禮炮車，除了當天使用，日後也會借給其他宮廟舉辦廟會活動使用。

### **也不提供免洗餐具**

至於活動當天的餐點，除了陳網阿嬤要率領義工製作一萬份素粽、素粿，慈濟基金會提供一千人份素食，蔬食也全部用當地、當季食材，促銷本地農產品，提倡垃圾減量，另活動全程不提供紙杯、一次性免洗碗筷，主辦單位準備二千套不鏽鋼碗筷，招募弱勢民眾成立洗碗隊，並以環保酵素清洗回收再使用，也鼓勵民眾自備碗筷，共同響應環保。